
 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN COMMISSIONE  

 

OGGETTO: A quando i trasferimenti dei proventi della LR 21/2020 ai Comuni montani e alle 

Comunità di montagna? 

 

Il sottoscritto consigliere regionale, 
 

Vista la legge regionale 6 novembre 2020, n. 21 (Disciplina dell’assegnazione delle concessioni di grandi 
derivazioni d’acqua a uso idroelettrico); 

Considerata l’importanza di attuare compiutamente una norma molto attesa dai Comuni montani che 
tuttavia rappresenta una straordinaria occasione di sviluppo sostenibile per l’intero Friuli Venezia Giulia; 

Vista la deliberazione della Giunta regionale n. 191 del 11 febbraio 2022 di approvazione definitiva dei 
criteri per il riparto dell'energia ceduta gratuitamente dai concessionari alla Regione; 

Preso atto che con deliberazione della Giunta regionale n. 1201 del 27 luglio 2023 è stato approvato il 
regolamento concernente la determinazione delle componenti fissa e variabile dei canoni per le 
concessioni di grandi derivazioni d'acqua a uso idroelettrico e dei criteri per il calcolo e il riparto tra le 
amministrazioni interessate del canone di concessione e del canone aggiuntivo;  

Appreso che Comuni e alle Comunità di montagna interessate dalle grandi derivazioni ad uso 
idroelettrico identificati dalla LR 21/2020 e dai successivi atti attendono con impazienza il 
trasferimento dei fondi; 
 

INTERROGA LA GIUNTA REGIONALE  

 

Per sapere: 
 
- quanto i concessionari avrebbero annualmente dovuto versare e hanno effettivamente versato alla 
Regione come corrispettivo dell’energia da cedere gratuitamente, del canone di concessione e del 
canone aggiuntivo; 
 

- come mai non tutti i fondi incassati dalla Regione sono ancora stati trasferiti ai Comuni e alle 
Comunità di Montagna interessate dalle derivazioni; 
 

- quando il passaggio verrà completato e se verrà riconosciuto il pagamento degli interessi. 
 
 

Trieste, 19 giugno 2024 
NICOLA CONFICONI 

Regione Autonoma Friuli Venezia Giulia 
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Partito Democratico 

 


